

广东生态保护区财政补偿转移支付资金继续加码

# 今年安排补偿金73.7亿元

**羊城晚报讯** 记者唐珩、通讯员岳才轩报道：3日，记者从广东省财厅获悉，广东财政践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，克服疫情等减收影响，下达2020年生态保护区财政补偿转移支付资金73.7亿元，补偿规模实现2017—2020年年均增长40%，全力筑牢绿色生态屏障，引领生态地区高质量发展。

广东财政积极落实政策

要求，多渠道筹集资金加大生态补偿力度，在2018年安排55.8亿元，较上年实现补偿资金翻番；2019年安排67亿元，较上年增长20%；今年努力克服疫情、减税降费等减收影响，安排73.7亿元，再增长10%，增幅高于省级一般公共预算收入增幅，2017—2020年年均增长40%，切实保障生态建设成效好地区的倾斜支持，生态保护成效前10的地区，县均补助达1.8亿元，是

全省平均水平的1.2倍，让保护环境的地方不吃亏、多受益、更有获得感，引领生态地区加快高质量发展。

广东财政坚持生态环境质量“只能更好、不能变坏”的红线原则，完善生态保护补偿负面评价惩罚机制，对生态环境质量变差、治理环境污染不力及发生重大环境污染的地区，相应扣减转移支付资金，增强制度约束，提高生态破坏

成本。今年对涉及环保督察责任追究问题的15个生态发展区县，每县扣减500万元转移支付，倒逼各地加大生态环境保护和污染治理力度，守住生态环境质量底线。

下一步，广东财政将按照中央和省的工作要求，督促指导各地科学管理和使用资金，开展绩效评价，提高资金使用效益，引领生态地区在高水平保护中实现高质量发展。

前7月办理行政非诉执行监督案4046件

## 广东检方全国率先推出行政非诉执行监督办案指引

**羊城晚报讯** 记者董柳，通讯员韦磊、何丽华、王磊报道：广东省人民检察院3日发布全国首份行政非诉执行监督办案指引暨全省十大行政非诉执行监督典型案例。据介绍，近年来，广东省检察机关办理的行政非诉执行监督案件数量大幅增长，今年1月至7月，全省检察机关共办理行政非诉执行监督案件4046件，位居全国首位。这些行政非诉执行监督案件类型繁杂，涵盖法院受理行为违法、审查行为违法、执行实施行为违法、行政行为违法和其他执行活动违法等，基本实现了对违法情形监督全覆盖。

行政非诉执行监督，是指检察机关针对行政执法机关申请人民法院强制执行其行政处罚决定的案件开展的监督活动。行政非诉执行监督的对象，既包括人民法院也包括申请强制执行的行政机关；监督内容既包括人民法院对执行申请的审查、裁定活动和执行裁判活动，也穿透到行政机关此前所作出的行政处罚决定的程序和实体合法性，是《中华人民共和国行政诉讼法》《人民检察院行政诉讼监督规则（试行）》赋予检察机关对人民法院行政非诉执行活动实行法律监督的一项重要职责。

统计显示，今年1月—7月，广东

检察机关立案办理的4046件案件中涉及法院2740件，其中立案环节983件，行政审判环节789件，执行环节968件；涉及行政机关2679件，其中自然资源领域的案件为1699件，约占案件总数的63.4%。结案2276件，其中提出个案检察建议463件，类案检察建议355件，到期已采纳440件。作出不支持监督申请决定3件。

从涉及违法情形看，涉及审查、执行违法情形770件，其中涉及审查行为违法534件，29件为应予执行而裁定不予执行，12件为无正当理由超期未结，7件为不应立案而立案，7件为不执行而裁定准予执行。另有246件涉及执行实施行为违法，63件为终结执行、终结本次执行程序违法，40件为裁执分离中，法院作出执行裁定后，行政机关急于执行，16件为无正当理由超期未执结，120件为其他违法情形。

记者了解到，前7月，广东检察机关办理行政非诉执行监督案中，涉及具体行政行为违法情形的有641件。其中，怠于申请法院强制执行173件，申请强制执行材料错误13件，有强制执行权而怠于执行的146件，送达程序违法34件，其他行政程序违法116件，明显缺乏事实根据15件，其他明显违法并损害被执行人合法权益4件。

新固废法9月1日正式施行，违法产废罚款最高达500万元

## 广东年底前将建成32个危险废物处理设施

文/图 羊城晚报记者 陈亮 实习生 夏嘉欣 通讯员 粤环宣



▲深圳大空港建筑废弃物资源化项目再生产品生产线

防治固体废物污染环境是打好污染防治攻坚战的重要内容。十三届全国人大常委会第十次会议审议通过的修订后的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》（以下简称“新固废法”），9月1日起正式施行。广东将如何贯彻落实？羊城晚报记者走访了解到，广东正加强固体废物信息化管理，持续推进底数摸查系列工作，将进一步提高固废处置能力，年底前建成32个危废处理设施。

### 重拳出击：违法罚款最高500万元

新固废法共9章126条，首次将“推进生态文明建设”写入立法目标，明确提出推行绿色发展方式和绿色生活方式。

据介绍，新固废法新增工业固体废物生产者连带责任规定，实行“谁污染、谁负责”“谁产生、谁治理”，从源头上减少或避免固体废物非法转移、倾倒事件的发生。增加工业固体废物排污许可、管理台账、资源综合利用评价等制度，规范产废单位的贮存、转移、利用、处置等行为。同时，建立电器电子、铅蓄电池、车用动力电池等产品的生产者责任延伸制。

度，弥补法律缺失，为开展相关工作提供了上位法依据。

此外，新固废法重视生活垃圾分类制度，提出要统筹城乡，加强农村生活垃圾污染环境防治，并加强对过度包装、塑料污染的治理力度。为合理处置重大传染病疫情期间的医疗废物，新固废法还增加医疗废物收集、运输和处置的专门规定，保障人民群众生命安全和身体健康。

新固废法对违法行为实行严惩重罚，不仅增加处罚种类，而且大幅提高罚款额度，对违法单位的罚金最高可达500万元。违反规定排放固体废物、受到处罚后继续实施违法行为者将实施按日连续处罚。

### 广东做法：将完善新固废法配套政策

广东省如何贯彻实施新固废法？记者从省生态环境厅获悉，目前广东正加强固体废物信息化管理，持续推进底数摸查系列工作。

截至7月31日，省平台注册单位12.99万家，已有5.53万家产废单位完成了2019年度一般工业固体废物申报登记工作，申报一般工业固体废物产生量7771.49万吨。已有8.13

万家产废单位完成了2019年度危险废物申报登记工作（其中工业企业5.10万家），已申报危险废物产生量488.01万吨。

在此基础上，广东将进一步提高固体废物处置能力，推进纳入污染防治攻坚战中49个危险废物重点项目建设，截至6月底，已建成29项，已动工18项。广州、汕尾市医疗废物处置设施现已建成并投入运行。据悉，广东正统筹危险废物处理设施建设、推进危险废物处置新技术。今年年底将建成32个危险废物处理设施，建设规模为307.2万吨/年，总投资约94.56亿元。等离子处置工业危险废物项目在东莞建成投产，河源水泥窑协同处置项目已建成，惠州、云浮等地水泥窑协同处置项目进展顺利。截至7月底，全省危险废物综合经营许可单位130家，核准利用处置能力608.05万吨/年。

省生态环境厅相关负责人介绍，广东还将完善新固废法配套政策。目前，在修订危废经营许可证办理程序，起草固废跨省转移管理工作程序等。此前印发的《关于进一步加强塑料污染治理的实施意见》，也是贯彻落实新固废法限塑的具体行动。

## 专科批次院校缺额计划今日10时开始征集志愿

文理科分数线均下降30分

羊城晚报记者 孙唯 通讯员 粤考宣

### 省内院校降30分 省外院校不降分

记者了解到，今年专科院校征集志愿省内降分、省外不降分。省内专科院校征集志愿分数线为文科类：总分130分。理科类：总分130分。体育类：文化科总分130分，体育术科165分。美术类：文化科总分130分，美术术科150分。音乐类：文化科总分130分，音乐术科150分。舞蹈类：文化科总分130分，舞蹈术科150分。广播电视编导类：文化科总分280分，广播电视编导术科170分。和此前公布的原分数线相比，省内院校普通文理类分数线均下降30分，艺术类、体育类分数线也有不同程度的下降。

专科院校缺额计划征集志愿要求，文科类、理科类高中学业水平考试科目（文科类为物理、化学、生物3门，理科类为思想政治、历史、地理3门，下同）成绩等级为3个D（含）以上。艺术类、体育类高中学业水平考试科目成绩等级为2个D（含）以上。符合上述条件且未被录取的考生可参与本次征集志愿。

此前公布的原分数线相

比，省内院校普通文理类分数线均下降30分，艺术类、体育类分数线也有不同程度的下降。

专科院校缺额计划征集志愿要求，文科类、理科类高中学业水平考试科目（文科类为物理、化学、生物3门，理科类为思想政治、历史、地理3门，下同）成绩等级为3个D（含）以上。艺术类、体育类高中学业水平考试科目成绩等级为2个D（含）以上。符合上述条件且未被录取的考生可参与本次征集志愿。

此前公布的原分数线相

### 5日至7日组织缺额院校录取

省教育考试院发布的消息显示，有意向的考生可以在9月4日10时—9月5日12时登录“广东省普通高考征集志愿填报系统”填报志愿。已被录取考生，不得参加征集志愿。考生在网上填报志愿后，须通过已绑定的手机号码获取验证码完成志愿确认。在规定的志愿填报时间截止后的1小时内（9月5日12时—13时），考生信息不可修改，但仍可以获取短信验证码完成志愿确认。已在网上确认的志愿，考生可以有两次取消确认、再修改后确认的机会。投档录取以考生网上最后确认的征集志愿为准。

从9月4日10时开始，考生可关注省教育考试院微信公众号，在页面底部选择“小程序”栏，通过考生号和密码登录查询录取结果。9月5日至7

## 汕尾一企业非法占用海域被罚460多万元

系广东海警查处的第一起罚款金额超百万元的违法用海案件

羊城晚报记者赵映光、通讯员张学涵报道：3日，广东汕尾海警局对外通报称，某企业因违法用海被查处，处罚金额466.9万元。据悉，这是广东海警查处的第一起罚款金额超百万元的违法用海案件。

据通报，今年4月，汕尾海警局根据广东海警局的通报线索，对汕尾附近海域一工程项目涉嫌违法用海进行核查，后根据初步核查情况，省市两级海警局决定组成联合调查组对该工程项目展开调查。经鉴定，当事企业在用海过程中存在违法用海行为，依据相关法律条文责令该企业退还非法占用海域，恢复海域原状，并处以罚款466.9万元人民币。

广东海警部门提醒：海域使用要严格按照程序审批依法取得海域使用权，经相关部门审批后方可使用，擅自违规使用、超用、占用等行为易造成海洋生态环境破坏、加剧海洋环境污染、近岸海域物种多样性遭到破坏等严重后果。

### 广东海警联合公安等部门打击4个走私冻品团伙

## 查证冻品约4619吨 涉案金额超20亿元

侦查。

6月下旬，中山海警局发现与中山市公安局侦办的“6·22”专案撞线。经综合研判，线索指向同一犯罪嫌疑人。广东海警局根据案件情况统筹指导，抽调精干执法力量和中山市公安局成立联合专案组，互通情报信息，推动案件侦办。

8月中旬，专案组成功掌握到涉及“3·18”专案4个走私团伙的作案手法及其活动规律。经综合研判，广东海警局联合中山市公安局出动800多名人员，分67个抓捕小组，在中山、东莞、江门、广州、佛山等五市对“3·18”专案开展同步收网行动。

今年4月，在调查某一案件时，嫌疑人的可疑之处引起广东中山海警局一名经验丰富的执法人员杨虎（化名）的注意，他随即向公安机关报案。中山海警局初步掌握到走私团伙的作案证据，遂以“3·18”专案进行立案。

据了解，今年以来广东海警局共查获各类案件955宗，案值约49.12亿元。

羊城晚报讯 3日上午，北江溢彩，英红飘香，广清经济特别合作区广德（英德）产业园再添文创盛事——羊城晚报报业集团与广德（英德）产业园临时管委会签约，共同打造“中国英德红茶科创小镇”。



羊城晚报报业集团有限公司总经理李和平，羊城晚报社副社长李宜航，广清经济特别合作区广德（英德）产业园临时党委书记彭志文出席了合作启动仪式。

李宜航在发言中表示，羊城晚报报业集团近年来在文创产业方面取得的长足进步。他在发言中强调，中国英德红茶科创小镇要实现高起点规划、高标准建设、高效益回报，尤其要在保持战略定力、思维定力和实操定力的基础上，实现产业、资金、人才、科技和人气等五个方面的集聚，推动英德红茶产业迈上新台阶。

彭志文在致辞中介绍，广德产业园是广清一体化的排头兵。“中国英德红茶科创小镇”项目初步规划面积为2.6平方公里，其中包括全国最早、最大的大叶茶制造厂英德红旗茶厂，是广德产业园依托黄埔区广州开

（杨桂荣）